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Simulado Especial 
Rodada Avançada SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso do SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 08:00 às 20:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico a fim de que 
participem do Ranking Exclusivo e do Ranking Cumulativo; 

5 - Caso o preenchimento do gabarito ocorra após às 20:00, o aluno participará apenas do Ranking Geral; 

6 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após as instruções deste simulado; 

7 - Em até 72 horas do preenchimento do seu gabarito, serão disponibilizados na plataforma as estatísticas do seu 
resultado e comparativos com os outros alunos que tiverem feito o simulado até o momento. 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Rodada-SEFAZ-RJ-Analista-26-11  
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CONHECIMENTOS BÁSICOS (MANHÃ) 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 

Com as promessas de democratização da informação 
e comunicação associadas à era digital e a Internet, 
emergem novos e se renovam diversos desafios 
relacionados de ampliação das representações simbólicas 
e discursivas da sociedade. Ainda assim, muitas são as 
expectativas e as iniciativas que veem na Internet, 
diferente dos meios de comunicação de massa, a 
possibilidade do próprio usuário produzir e disponibilizar 
os mais diversos conteúdos, de forma mais democrática, 
mais simples e menos custosa de ser realizada, já que 
bastaria um aparelho celular conectado para colocar o 
conteúdo no ar. Nesse cenário, as redes sociais e 
plataformas de compartilhamento de conteúdo veem 
transformando significativamente a maneira como as 
pessoas se relacionam entre si, entre grupos e com a 
produção de conteúdo. 

Estas novas possibilidades abriram caminho para que 
grupos historicamente discriminados e com pouca 
representação nas mídias tradicionais pudessem passar a 
se fazer ver e ouvir publicamente, abordando os mais 
diversos assuntos. 

Existem, por exemplo, inúmeros produtores que 
veiculam conteúdo de interesse da comunidade LGBTQI+, 
conteúdo que discute gênero e seu papel na sociedade, 
conteúdo voltado à propagação da cultura negra, dentre 
outros. A importância deste tipo de produção transcende 
seu mero papel como entretenimento: os produtores 
buscam ter e têm impacto no sentido de informar, 
discutir, problematizar e dar a voz aos diferentes aspectos 
das discriminações, além de fortalecer identidades de 
grupos historicamente vulnerabilizados e invisibilizados 
no debate público, nos produtos culturais e nos mais 
diversos espaços sociais e políticos. 

Adaptado de 
<https://www.academia.edu/40569026/CONVERGINDO_VOZES_DISSONAN

TES_Liberdade_de_expressa_> 

 

 

 

 

01. A única opção que pode ser compreendida do 
Texto 01 é  

a) a liberdade de expressão atualmente assume uma 
menor dimensão.  

b) a preocupação atual recai sobre determinados 
grupos historicamente dominantes 

c) a problematização da democratização da 
informação perpassa classes sociais antes 
esquecidas 

d) a possibilidade de regulamentação é suficiente 
para que as minorias sejam respeitadas. 

e) não se sabe ao certo o futuro da democratização da 
informação 

 

02. No 1º parágrafo, o conectivo “já que” tem valor 
explicativo. 

Assinale a opção que traz uma possível substituição 
ao conectivo e sua correta adequação no texto: 

a) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por “porquanto” 

b) Com a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por à medida que; 

c) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por conquanto; 

d) Com a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por conquanto; 

e) Sem a necessidade de alteração no período, a 
substituição possível seria por todavia. 

 

03. O sintagma “produtos culturais” é formado por 
substantivo e adjetivo, este que poderia ser 
substituído pela locução adjetiva “de cultura”.  

Assinale a alternativa que apresenta o par 
INCORRETO de adjetivo e locução adjetiva que 
tenham o mesmo sentido. 

a) apícola – de abelha; 

b) sideral – de astro; 

c) pluvial – de chuva; 

d) pueril – de adolescente; 

e) gutural – de garganta. 
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04. Assinale a alternativa que não corresponde a um 
mecanismo válido de coesão textual: 

a) No 1º parágrafo, em “Nesse cenário”, o referente 
do pronome demonstrativo “nesse” é o período 
que o antecede. 

b) No 2º parágrafo, em “Estas novas possibilidades”, 
o referente do pronome demonstrativo “estas” é o 
período que o antecede. 

c) No 3º parágrafo, o referente do pronome 
possessivo “seu” em “seu papel na sociedade” está 
no período seguinte. 

d) No 3º parágrafo, o referente do pronome 
demonstrativo em “deste tipo de produção” está 
no período anterior; 

e) No 3º parágrafo, o referente de “grupos 
historicamente vulnerabilizados e invisibilizados no 
debate público”, encontra-se no início do mesmo 
parágrafo. 

 

05. Todas as frases abaixo mostram orações 
compostas por verbos. Assinale a alternativa na 
qual haja a ocorrência de flexão verbal no tempo 
pretérito. 

a) “(...) emergem novos e se renovam diversos 
desafios relacionados de ampliação das 
representações simbólicas (...)” (1º parágrafo); 

b) “muitas são as expectativas e as iniciativas que 
veem na Internet (...)” (1º parágrafo); 

c) "(...) as redes sociais e plataformas de 
compartilhamento de conteúdo veem 
transformando (...)" (1º parágrafo); 

d) “(...) pudessem passar a se fazer ver e ouvir 
publicamente (...)” (3º parágrafo); 

e) “A importância deste tipo de produção transcende 
seu mero papel como entretenimento (...)” (3º 
parágrafo). 

 

 

 

 

 

 

06. Assinale a alternativa que poderia substituir 
“significativamente”, em “veem transformando 
significativamente” (1º parágrafo), de forma que 
não acarrete alteração do sentido original do texto: 

a) também; 

b) igualmente; 

c) singelamente; 

d) notadamente; 

e) demasiadamente. 

 

07. Sobre o uso adequado dos elementos de 
pontuação no Texto 01, assinale a alternativa 
correta: 

a) A vírgula antes de “Com as promessas de 
democratização da informação e comunicação 
associadas à era digital e a Internet” (1º parágrafo) 
é empregada para separar um adjunto adverbial 
deslocado.  

b) As vírgulas antes de “diferente dos meios de 
comunicação de massa” (1º parágrafo) têm a 
função de separar uma enumeração.  

c) A vírgula depois de “disponibilizar os mais diversos 
conteúdos” (1º parágrafo) poderia ser substituída 
por dois pontos. 

d) A enumeração no 3º parágrafo poderia ser 
separado por ponto e vírgula 

e) O trecho “diferente dos meios de comunicação de 
massa” (1º parágrafo) deveria ser isolado por 
parênteses. 
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08. “(...) as redes sociais e plataformas de 
compartilhamento de conteúdo veem 
transformando significativamente a maneira como 
as pessoas se relacionam entre si, entre grupos e 
com a produção de conteúdo.”. 

Assinale a alternativa que traz uma reescrita possível 
que mantenha o sentido original do trecho acima: 

a) Houve grande transformação com as redes sociais 
e as plataformas de compartilhamento de 
conteúdo de como as pessoas se relacionam entre 
si, entre grupos e com a produção de conteúdo; 

b) Por meio da transformação das redes sociais e as 
plataformas de compartilhamento de conteúdo, as 
pessoas se relacionam entre si, entre grupos e com 
a produção de conteúdo de maneira distinta; 

c) Se as pessoas se relacionam entre si, entre grupos 
e com a produção de conteúdo, é por causa da 
transformação das redes sociais e as plataformas 
de compartilhamento de conteúdo; 

d) A transformação que vem ocorrendo quanto às 
redes sociais e às plataformas de 
compartilhamento de conteúdo impacta na 
maneira como as pessoas se relacionam entre si, 
entre grupos e com a produção de conteúdo.; 

e) De todas as transformações ocorridas, a das redes 
sociais e as plataformas de compartilhamento de 
conteúdo é que se relaciona com as pessoas, os 
grupos e a produção de conteúdo. 

 

Texto 02 

Em uma sociedade que se reproduz em torno da 
dominação faz-se necessário investigar para onde a 
ciência caminha ao aderir e responder às suas exigências 
imediatas. Segundo Adorno e Horkheimer, emancipação 
e conhecimento estão relacionados em um eixo comum 
chamado esclarecimento e, no sentido mais amplo do 
progresso do pensamento, tem buscado sempre o 
objetivo de livrar os homens do medo e de torná-los 
senhores de si, de superar os mitos e as distorções da 
imaginação sobre a realidade através do saber: seu 
programa tinha como meta desencantar o mundo. 
Contudo, os autores afirmam que o próprio 
esclarecimento contém, em sua dinâmica, elementos 
progressivos e regressivos, que possibilitam e dificultam 

aos homens essa capacidade e, nesse sentido, "o mito já 
é esclarecimento e o esclarecimento acaba por reverter à 
mitologia". 

Assim, se o conhecimento, por meio da reflexão sobre 
a sociedade, pode levar a transformações das formas de 
organização social e de constituição humana, o 
progresso, no entanto, caracterizado pelas formas de 
dominação e poder, ainda segue o curso que conserva e 
arrasta uma "catástrofe histórica". O conhecimento, ao 
ceder aos elementos regressivos presentes na realidade e 
que também o compõe, mantém e propaga o progresso 
da dominação e sua "irrefreável regressão". 

A tendência de o próprio pensamento crítico aderir 
àquilo que critica torna-se patente quando as ciências são 
reduzidas a simples técnicas e os cientistas a produtores 
de tecnologia com fins de aplicação imediata. Perigo cada 
vez mais objetivo em que impera a falta de reflexão 
orientada com a finalidade de uma vida humana. Adorno, 
fundamentado em Freud, indica como as "próteses", 
extensões dos órgãos (sentidos e motores) humanos, são 
tomadas como fins em si mesmas esquecendo-se de que 
são elementos auxiliares do corpo humano: 

"(...) na relação atual com a técnica, há algo de 
excessivo, irracional, patógeno. Esse algo está 
relacionado com o véu tecnológico. As pessoas tendem a 
tomar a técnica pela coisa mesma, a considerá-la um fim 
em si, uma força com vida própria, esquecendo, porém, 
que ela é o prolongamento do braço humano. Os meios - 
e a técnica é a mais alta representação dos meios para a 
autoconservação da espécie humana - são fetichizados 
porque os fins, uma vida humana digna, têm sido velados 
e expulsos da consciência das pessoas".  

Adaptado de < 
https://www.scielo.br/j/psoc/a/hvBY97XC4v9bkPZPp7GQDgJ/?lang=pt>. 

09. Qual é o paradoxo central apresentado por 
Adorno e Horkheimer sobre o esclarecimento? 

a) O esclarecimento, ao tentar superar os mitos, 
acaba por criar novos mitos. 

b) O progresso do pensamento não consegue libertar 
os homens do medo. 

c) O conhecimento científico não é capaz de provocar 
transformações sociais. 

d) A ciência, ao responder às exigências da sociedade, 
perde sua essência. 

e) Os cientistas, ao se tornarem produtores de 
tecnologia, deixam de ser críticos. 
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10. De acordo com o texto, qual é a crítica de Adorno 
à relação contemporânea com a técnica? 

a) A técnica é vista como um fim em si mesma, 
perdendo sua função original de auxiliar a vida 
humana. 

b) As inovações técnicas têm contribuído para a 
regressão da sociedade ao invés de seu progresso. 

c) A técnica tem se distanciado dos verdadeiros 
objetivos da ciência. 

d) As próteses tecnológicas têm se tornado mais 
importantes do que a própria humanidade. 

e) A técnica é erroneamente vista como uma força 
com vida própria, sem relação com o humano. 

 

11. No trecho “Os meios - e a técnica é a mais alta 
representação dos meios para a autoconservação 
da espécie humana - são fetichizados...”, o uso dos 
travessões tem como função: 

a) Introduzir um esclarecimento ou explicação 
adicional sobre o termo anterior. 

b) Separar elementos explicativos ou enfáticos de 
uma enumeração. 

c) Indicar uma interrupção abrupta do pensamento 
do autor. 

d) Destacar uma citação direta dentro do texto. 
e) Estabelecer uma pausa dramática antes de 

apresentar uma conclusão. 

 

Texto 03 

 

 

12. O efeito de sentido do Texto 03 é construído a 
partir: 

a) da contraposição entre a Noruega e outros países; 
b) das informações sobre bombas, greves, ataques, 

rebeliões, crime, racismo e revoluções; 
c) da expressão facial e corporal da Mafalda; 

d) do não conhecimento da personagem sobre a 
Noruega; 

e) da falta de bacalhau no mundo. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 

 

13. Financeiramente desorganizado, Antônio pegou 
emprestado junto a uma instituição financeira mil 
reais a juros simples de 5% ao mês. Se ao final de 2 
meses Antônio pagou 600,00,  reais, quanto ele 
ainda ficou devendo?  

a) R$ 400,00. 

b) R$ 410,00.  

c) R$ 500,00. 

d) R$ 510,00.  

e) R$ 600,00. 

 

14. Josué foi aprovado no último concurso da 
Secretaria de Fazenda do Rio de Janeiro (SEFAZ-RJ) 
e, com o primeiro salário, ajudou os pais a 
reformarem o apartamento onde moravam. Assim, 
gastou R$ 38.100,00 em material de construção. Se 
tivesse pago à vista, o valor seria de 30 mil reais. 
Sabendo que a taxa de juros simples é de 1,8% ao 
mês, quanto tempo Josué vai demorar para quitar 
a dívida? 

a) 12 meses 

b) 18 meses  

c) 15 meses  

d) 9 meses 

e) 6 meses 

 

 

 

 

 

 

1ª Rodada

SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) Rodadas Avançadas de Simulados

www.estrategiaconcursos.com.br



7 
Rodadas Avançadas de Simulados para SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) - 26/11/2023 

 

15. Felipe recebeu um prêmio de R$ 22.000,00 da 
loteria no final de 2022 e aplicou o dinheiro da 
seguinte maneira: 

 → 40% do valor em poupança; 

 → 35% do valor emprestou ao seu irmão Pedro, a 
uma taxa de juro simples de 1,3% ao mês; 

 → 25% do valor aplicou em ações na bolsa de 
valores; 

Após um ano, Felipe resgatou os valores com o intuito 
de comprar um carro. Sabendo que a poupança 
teve um rendimento médio de 0,8% ao mês (juro 
simples), e que a bolsa de valores teve uma queda 
de 7% no ano, qual foi o valor que Felipe conseguiu 
resgatar para comprar seu carro? 

a) R$ 23.661,00 

b) R$ 24.564,00 

c) R$ 25.258,00 

d) R$ 26.387,00 

a) R$ 26.742,00 

 

16. A taxa proporcional ao ano e ao semestre a juros 
composto de 5% ao mês é de: 

a) 47,75% ao ano e 15,76% ao semestre. 

b) 33,88% ao ano e 16,35% ao semestre. 

c) 79,59% ao ano e 34,01% ao semestre. 

d) 93,27% ao ano e 45,64% ao semestre. 

e) Nenhuma das opções anteriores. 

 

17. Calcule o tempo necessário para que um capital 
de cem mil reais aplicado à taxa de 90% ao 
trimestre, capitalizados mensalmente, renda 69 mil 
reais de juros? 

a) 1 mês. 

b) 45 dias. 

c) 2 meses. 

d) 1 trimestre. 

e) 75 dias. 

 

18. Jorge Augusto pegou um empréstimo de R$ 
2.000,00 para pagá-lo integralmente (principal 
mais juros) durante 1 ano. Sabendo que ela pagou 
um valor de R$ 2.640,00 e que a inflação nesse 
período foi de 10%,  o custo real efetivo anual desse 
empréstimo foi de: 

a) 20% ao ano.  

b) 30% ao ano.  

c) 40% ao ano.  

d) 50% ao ano.  

e) 60% ao ano.  

 

19. A Comercial Ibicuí Ltda. teve um grande 
incremento em suas vendas, como consequência 
dos excelentes preços do arroz. Com o crescimento 
das vendas, a empresa precisou descontar parte de 
suas duplicatas para financiar sua necessidade de 
capital de giro. Assim, ela foi ao banco e descontou 
duplicatas de valor nominal de R$ 120.000,00, 90 
dias antes do vencimento do título, a uma taxa de 
desconto bancário ou comercial simples de 3% ao 
mês, sem nenhum outro custo ou taxa adicional. 
Assinale a alternativa que apresenta o valor que foi 
liberado pela instituição financeira.  

a) R$ 109.817,00.  

b) R$ 109.520,76.  

c) R$ 109.200,00.  

d) R$ 105.920,76.  

e) R$ 102.900,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ª Rodada

SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) Rodadas Avançadas de Simulados

www.estrategiaconcursos.com.br



8 
Rodadas Avançadas de Simulados para SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) - 26/11/2023 

 

20. Uma duplicata é descontada em uma instituição 
financeira no centro da cidade do Rio de Janeiro, 
três meses antes de seu vencimento a uma taxa de 
desconto de 18% ao ano. Sabe-se que com a opção 
pelo desconto comercial simples o valor atual do 
título é igual a R$ 15.967,60. Caso a opção seja pelo 
desconto racional simples, obtém-se um novo valor 
atual para este título. Considerando as duas 
opções, encontra-se que a soma dos valores dos 
respectivos descontos é igual a: 

a) R$ 1.440,00.  

b) R$ 1.472,40.  

c) R$ 1.504,80 

d) R$ 1.494,00.  

e) R$ 1.483,20.  

 

21. Agenor contraiu um empréstimo junto a uma 
instituição financeira no bairro onde mora. Este 
empréstimo deverá ser pago em sessenta 60 
prestações mensais e consecutivas, sendo que a 
primeira delas vence 1 mês após o dia em que 
Agenor contraiu o empréstimo. Utilizou-se o 
sistema de amortização constante (SAC) a uma taxa 
de 1,6% ao mês. Sabendo que o valor da décima 
prestação é igual a R$ 4.540,00, o valor da vigésima 
prestação é, em reais, igual a 

a) 4.100,00. 

b) 4.140,00. 

c) 4.260,00. 

d) 4.220,00. 

e) 4.180,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Um empréstimo de R$ 20.000,00 foi contratado 
para ser amortizado em 5 prestações anuais de R$ 
4.492,54, pelo Sistema Price, com juros compostos 
de 4% ao ano. Qual o valor do saldo devedor desse 
empréstimo após o pagamento da primeira 
prestação? 

a) R$ 15.703,46. 

b) R$ 16.703,46. 

c) R$ 15.705,46. 

d) R$ 15.507,46. 

e) R$ 16.307,46. 

 

23. A empresa ABC, ao avaliar uma perpetuidade, 
ajustou sua política de investimentos para exigir, 
pelo menos, 18,62% sobre o montante aplicado. 
Dessa forma, um fluxo perpétuo de R$ 25.000 teria 
como valor presente: 

a) R$ 1.025.025,00. 

b) R$ 250.000,00. 

c) R$ 222.222,22. 

d) R$ 134.264,20. 

e) R$ 98.987,67. 

 

24. Considerando-se as ferramentas tradicionais de 
análise de investimentos, se a taxa interna de 
retorno de um projeto é igual ao custo de 
oportunidade do mesmo, é correto afirmar: 

a) a taxa de desconto supera o VPL; 

b) o período de payback deve ser longo; 

c) o período de payback deve ser curto; 

d) o projeto é deficitário; 

e) seu VPL é nulo. 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

 

25. Considerando as disposições legais e 
jurisprudenciais em matéria tributária,  julgue os 
itens a seguir: 

1. A instituição dos emolumentos cartorários pelo 
Tribunal de Justiça afronta o princípio da 

reserva legal. 

2. É permitido ao Município atualizar o IPTU mediante 
decreto em percentual superior ao índice oficial de 
correção monetária.  

3. A majoração do valor venal dos imóveis para efeito 
da cobrança de IPTU prescinde da edição de lei em 
sentido formal, exigência que somente se pode 
afastar quando a atualização não excede os índices 
inflacionários anuais de correção monetária. 

Estão corretos apenas os seguintes itens: 

a) Apenas o 1 

b) Apenas o 2 

c) Apenas o 3 

d) Apenas o 1 e 2 

e) Apenas o 2 e 3 

 

26. Com base no entendimento legal, jurisprudencial 
e doutrinário em matéria tributária, marque a 
única assertiva incorreta: 

a) Impostos reais são impostos incidentes sobre o 
patrimônio, desconsiderando as características 
pessoais dos contribuintes.   

b) É inconstitucional a lei que estabelece alíquotas 
progressivas para o imposto de transmissão inter 
vivos de bens imóveis - ITBI com base no valor venal 
do imóvel.  

c) Impostos pessoais são os impostos que 
estabelecem diferenças tributárias em função das 
condições pessoais de cada contribuinte.  

d) De acordo com a jurisprudência mais recente, tanto 
o ITCMD quanto o ITR podem ser progressivos 

e) A capacidade contributiva pode ser mensurada 
pela aplicação de diferentes alíquotas, mas não 
pelo escalonamento da base de cálculo. 

27. Acerca do princípio da anterioridade, julgue os 
itens a seguir: 

1. Norma legal que altera o prazo de recolhimento de 
obrigação tributária não se sujeita ao princípio da 
anterioridade.  

2.  Entram em vigor no primeiro dia do exercício 
seguinte àquele em que ocorra a sua publicação os 
dispositivos de lei, referentes a impostos sobre o 
patrimônio ou a renda que instituem ou majoram 
tais impostos. 

3. O princípio da anterioridade também é chamado 
como princípio da anualidade. 

Estão corretos apenas os seguintes itens: 

a) 1 e 2 

b) 1 e 3 

c) 2 e 3 

d) Todos os itens estão corretos 

e) Todos os itens estão incorretos 

 

28. Acerca do ICMS, marque V para as assertivas 
verdadeiras e F para as assertivas falsas: 

(  ) O fornecimento de mercadorias com simultânea 
prestação de serviços em bares, restaurantes e 
estabelecimentos similares constitui fato gerador 
do ICMS a incidir sobre o valor total da operação. 

(   ) Na entrada de mercadoria importada do exterior, 
é legítima a cobrança do ICMS por ocasião do 
desembaraço aduaneiro.  

(   ) Não incide ICMS sobre o serviço de transporte 
interestadual de mercadorias destinadas ao 
exterior.  

Marque a opção que apresenta a sequência correta: 

a) V, V, F 

b) F, F, V 

c) V, F, V 

d) F, F, F 

e) V, V, V 
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29. Pode-se afirmar que, conforme a interpretação 
literal do CTN, o fato gerador do imposto sobre a 
importação de produtos é a(o): 

a) Registro da Declaração de Importação na Receita 
Federal do Brasil 

b) Pagamento do imposto de importação pelo 
importador 

c) Entrada dos produtos estrangeiros no território 
nacional 

d) Verificação da documentação e dos produtos 
importados pela autoridade aduaneira 

e) Liberação dos produtos importados pela alfândega 

 

30. Com base na jurisprudência em vigor, avalie as 
afirmações a seguir relacionadas ao imposto sobre 
exportação: 

1. É incompatível com a Carta Magna a norma 
infraconstitucional que atribui a órgão integrante 
do Poder Executivo da União a faculdade de 
estabelecer as alíquotas do Imposto de Exportação. 

2. A competência para alteração das alíquotas do 
Imposto sobre exportação são privativas do 
Presidente da República.  

3. Não é possível outorgar a competência  das 
alíquotas do Imposto sobre Importação e do 
Imposto sobre Exportação à Câmara de Comércio 
Exterior (CAMEX). 

Estão corretos apenas os seguintes itens: 

a) 1 e 2 

b) 1 e 3 

c) 2 e 3 

d) Todos estão corretos 

e) Todos estão incorretos 

 

 

 

 

 

 

31. Levando em consideração as disposições da 
doutrina e jurisprudência sobre imunidade 
tributária, avalie os itens a seguir, marcando V 
quando verdadeiro e F quando falso: 

(   ) A imunidade tributária autoriza a exoneração de 
cumprimento das obrigações acessórias. 

(    ) As obrigações acessórias dependem da obrigação 
principal. Por isso, a dispensa da obrigação 
principal, seja pela isenção ou imunidade, dispensa 
o contribuinte de continuar cumprindo obrigações 
acessórias que tenham relação com o tributo 
objeto do benefício fiscal concedido. 

(    ) O STF decidiu que há violação ao princípio da 
legalidade, caso as obrigações acessórias sejam 
instituídas por atos infralegais 

Marque a sequência correta: 

a) F, V, V 

b) V, V, F 

c) V, F, V 

d) V, V, V 

e) F, F, F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ª Rodada

SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) Rodadas Avançadas de Simulados

www.estrategiaconcursos.com.br



11 
Rodadas Avançadas de Simulados para SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) - 26/11/2023 

 

32. Considerando o Código Tributário Nacional, 
marque a assertiva incorreta: 

a) As taxas cobradas pela União, pelos Estados, pelo 
Distrito Federal ou pelos Municípios, no âmbito de 
suas respectivas atribuições, têm como fato 
gerador o exercício regular do poder de polícia, ou 
a utilização, efetiva ou potencial, de serviço público 
específico e divisível, prestado ao contribuinte ou 
posto à sua disposição. 

b) A taxa não pode ter base de cálculo ou fato gerador 
idênticos aos que correspondam a imposto nem ser 
calculada em função do capital das empresas. 

c) Para efeito de instituição e cobrança de taxas, 
consideram-se compreendidas no âmbito das 
atribuições da União, dos Estados, do Distrito 
Federal ou dos Municípios, aquelas que, segundo a 
Constituição Federal, as Constituições dos Estados, 
as Leis Orgânicas do Distrito Federal e dos 
Municípios e a legislação com elas compatível, 
competem a cada uma dessas pessoas de direito 
público. 

d) Considera-se poder de polícia atividade da 
administração pública que, limitando ou 
disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula 
a prática de ato ou abstenção de fato, em razão de 
interesse público concernente à segurança, à 
higiene, à ordem, aos costumes, à disciplina da 
produção e do mercado, ao exercício de atividades 
econômicas dependentes de concessão ou 
autorização do Poder Público, à tranquilidade 
pública ou ao respeito à propriedade e aos direitos 
individuais ou coletivos. 

e) Considera-se regular o exercício do poder de polícia 
quando desempenhado pelo órgão competente, 
ainda que fora dos limites da lei aplicável, com 
observância do processo legal e, tratando-se de 
atividade que a lei tenha como vinculada, sem 
abuso ou desvio de poder. 

 

 

 

 

33. Considerando o que o Código Tributário Nacional 
dispõe acerca das normas gerais de Direito 
Tributário, julgue os itens a seguir: 

1. Equipara-se à majoração do tributo a modificação 
da sua base de cálculo, que importe em torná-lo 
mais oneroso. 

2. O conteúdo e o alcance dos decretos restringem-se 
aos das leis em função das quais sejam expedidos, 
determinados com observância das regras de 
interpretação estabelecidas na lei tributária. 

3. A legislação tributária dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios vigora, no País, fora dos 
respectivos territórios, nos limites em que lhe 
reconheçam extraterritorialidade os convênios de 
que participem, ou do que disponham esta ou 
outras leis de normas gerais expedidas pela União. 

Estão corretos apenas os seguintes itens: 

a) 1 e 2 

b) 1 e 3 

c) 2 e 3 

d) Todos os itens estão corretos 

e) Todos os itens estão incorretos 
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34. Carlos, um experiente advogado em direito 
tributário, participou de negociações 
internacionais em representação ao seu cliente, 
uma empresa multinacional. Após a assinatura de 
um tratado internacional que previa questões 
tributárias. Diante disso, o cliente de Carlos 
perguntou se o tratado internacional teria impacto 
na legislação tributária, ao que o advogado 
respondeu corretamente que: 

a) A legislação tributária nacional sempre prevalece 
sobre tratados internacionais, que tem efeitos 
limitados sobre a lei interna. 

b) Apenas as convenções internacionais têm efeito na 
legislação tributária nacional, os tratados 
internacionais não têm esse efeito. 

c) Os tratados e convenções internacionais não 
afetam a legislação tributária nacional em 
nenhuma hipótese 

d) Os tratados e convenções internacionais revogam 
ou modificam a legislação tributária interna. 

e) A legislação tributária nacional só é modificada por 
leis internas do país. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

35. Julgue os itens a seguir: 

I- Segundo o Supremo Tribunal Federal, é inadmissível 
a ação direta de inconstitucionalidade de emenda 
constitucional, quando se alega, na inicial, que esta 
contraria princípios imutáveis ou as chamadas 
cláusulas pétreas da Constituição originária. 

II- A Constituição Federal de 1988 previu, quando de 
sua produção, o mecanismo conhecido como Poder 
Constituinte Revisor. 

III- Uma Constituição classificada como eclética é 
aquela que equilibra vários princípios ideológicos, 
resultado de vários debates políticos 

Marque a alternativa correta: 

a) Somente a alternativa I está correta.  

b) Somente a alternativa II está correta. 

c) Somente a alternativa III está correta. 

d) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

e) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

 

36. É da competência exclusiva do Congresso 
Nacional, EXCETO: 

a) Escolher dois terços dos membros do Tribunal de 
Contas da União. 

b) Aprovar iniciativas do Poder Executivo referentes a 
atividades nucleares. 

c) Autorizar, em terras indígenas, a exploração e o 
aproveitamento de recursos hídricos e a pesquisa e 
lavra de riquezas minerais. 

d) Sustar os atos normativos do Poder Executivo que 
exorbitem do poder regulamentar ou dos limites de 
delegação legislativa. 

e) Aprovar, previamente, a alienação ou concessão de 
terras públicas com área superior a dois mil 
hectares. 

 

37. Sobre o tema “Administração Pública, julgue as 
assertivas a seguir. 

I- É possível que em um concurso público federal haja 
um prazo de validade de três anos, sem 
prorrogação. 

II- O direito de greve será exercido nos termos e nos 
limites definidos em lei complementar. 

III- É proibida a vinculação ou equiparação de 
quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de 
remuneração de pessoal do serviço público. 

Marque a alternativa correta: 

a) Somente a alternativa I está correta.  

b) Somente a alternativa II está correta. 

c) Somente a alternativa III está correta. 

d) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

e) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
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38. O Presidente e o Vice-Presidente da República não 
poderão, sem licença do Congresso Nacional, 
ausentar-se do País por período superior a: 

a) Cinco dias, sob pena de perda do cargo. 

b) Dez dias, sob pena de perda do cargo. 

c) Quinze dias, sob pena de perda do cargo. 

d) Vinte dias, sob pena de perda do cargo. 

e) Trinta dias, sob pena de perda do cargo. 

 

39. Compete privativamente à União legislar sobre: 

a) Direito urbanístico. 

b) Comércio interestadual. 

c) Cultura. 

d) Defensoria Pública. 

e) Fauna. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

40. Considerando os princípios básicos da 
Administração, julgue os itens subsequentes: 

I - Dependendo do regime jurídico aplicável, a 
Administração Pública pode ter uma integral 
submissão ao direito privado. 

II- As prerrogativas e sujeições da Administração 
Pública podem ser traduzidos, respectivamente, 
nos princípios da supremacia do interesse público 
sobre o privado e na indisponibilidade do interesse 
público. 

III- O princípio da moralidade possui um campo 
jurídico-semântico amplo e de difícil definição, 
sendo considerado um princípio implícito. 

IV - A doutrina apresenta como exceção ao princípio 
da legalidade a edição de medidas provisórias e a 
decretação do estado de sítio e de defesa. 

Assinale a alternativa correta. 

a) I e II 

b) III e IV 

c) I e III 

d) II e IV 

e) Todos os itens estão incorretos. 

 

41. Considerando o tema do conceito, natureza e fins 
da Administração Pública, julgue os itens 
subsequentes: 

I - O direito público é o conjunto de normas jurídicas 
que regem a vida dos indivíduos entre si. 

II- Uma definição tradicional do direito administrativo 
é que ele encerra um conjunto harmônico de 
princípios jurídicos que regem os órgãos, os 
agentes e as atividades públicas tendentes a 
realizar concreta, direta e indiretamente os fins 
desejados pelo Estado. 

III- A função administrativa é a atividade 
desempenhada pela administração pública, 
consistindo basicamente na prestação de serviços 
públicos, no exercício do poder de polícia, na 
atividade de fomento e na intervenção estatal. 

IV - O objeto do direito administrativo engloba uma 
relação com os administrados, uma relação interna 
e o desempenho de funções políticas de governo.  

Assinale a alternativa correta:  

a) I e II 

b) II e III 

c) III e IV 

d) I e IV 

e) Apenas a alternativa III está incorreta. 
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42. Tendo em vista as teorias da organização 
Administrativa, julgue os itens subsequentes: 

I- As entidades políticas possuem capacidade de auto-
organização, autogoverno e autoadministração, 
possuindo, portanto, autonomia plena.  

II- As entidades administrativas são aquelas que 
recebem suas atribuições da própria CF, 
exercendo-as com plena autonomia. 

III- A descentralização por outorga, por serviços, 
técnica ou funcional ocorre quando o Estado cria 
uma entidade com personalidade jurídica própria e 
a ela transfere a titularidade e a execução de 
determinado serviço público. 

IV - Na descentralização por delegação ou 
colaboração, uma entidade política ou 
administrativa transfere, por contrato ou por ato 
unilateral, a execução de um serviço a uma pessoa 
jurídica de direito privado preexistente. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) Somente I e II 

b) Somente  I e III 

c) Somente  I, III e IV 

d) Somente  IV 

e) Somente  II e IV 

 

43. Considerando os poderes administrativos, julgue 
os itens subsequentes: 

I- Uma definição tradicional acerca dos poderes 
administrativos é de que eles representam o  
conjunto de prerrogativas de direito público que a 
ordem jurídica confere aos agentes administrativos 
para o fim de permitir que o Estado alcance seus 
fins. 

II- Os poderes administrativos são outorgados aos 
agentes públicos para que eles possam atuar em 
prol do interesse público. Logo, as competências 
são irrenunciáveis e devem obrigatoriamente ser 
exercidas.  

III- O dever de eficiência é tido como sinônimo de 
produtividade dos agentes públicos e da 
Administração como um todo. 

IV- A doutrina emprega o poder vinculado da 
administração como sinônimo de ato vinculado. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) III e IV 

b) I e III 

c) I e II 

d) II e IV 

e) I, II e III 

 

44. Considerando a teoria dos atos administrativos, 
julgue os itens subsequentes: 

I- O fato jurídico em sentido estrito – é o evento, 
dependente da vontade humana, que possua a 
finalidade de realizar modificações no mundo 
jurídico. 

II- São características do ato administrativo: controle 
do poder judiciário, produção de efeitos jurídicos 
imediatos e regime jurídico de direito público 

III- Os atos administrativos englobam os atos de 
direito privado praticados pelo poder público. 

IV- Pode-se afirmar que os fatos jurídicos são 
sinônimos dos fatos administrativos pois ambos 
englobam os fatos simples. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens corretos: 

a) I e IV 

b) II e III 

c) I e III 

d) Apenas o item II 

e) II e IV 
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ECONOMIA 

 

45. A Elasticidade-preço da Demanda compara a 
variação percentual na quantidade demandada 
com a variação percentual do preço, ou seja, é uma 
medida de sensibilidade da demanda de um bem 
em relação ao preço desse mesmo bem. Nesse 
sentido, quando a elasticidade é maior que zero e 
menor que um diz-se que a demanda é: 

a) Perfeitamente Inelástica 

b) Inelástica.  

c) de Elasticidade Unitária. 

d) Elástica. 

e) Infinitamente Elástica. 

 

46. Sobre a Elasticidade-preço da Demanda assinale 
as assertivas corretas: 

I - Quando a demanda é perfeitamente inelástica em 
relação ao preço, não importa para onde vá o 
preço, que a quantidade demanda continua 
exatamente a mesma. 

II – Na elasticidade unitária, preço e quantidade 
demandada andam juntas, ou seja, variam na 
mesma proporção. 

III - Um bem possui EPD alta significa que o 
consumidor “não liga” muito para mudanças de 
preços. Dessa forma, se o preço sobe, a demanda 
por esse bem cai relativamente pouco. 

a) I. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) I e II. 

 

 

 

 

 

47. Assinale V para verdadeiro e F para falso. Uma 
situação econômica é dita eficiente de Pareto ou 
ótima de Pareto quando: 

(  ) o excedente do consumidor é igual ao excedente 
do produtor. 

(  ) Além da aplicação econômica, o conceito também 
é utilizado em engenharia, informática e nas 
ciências sociais. 

(  ) é impossível melhorar o bem-estar de um agente 
econômico sem piorar o de outro. 

a)  V, V, F. 

b) V, F, V. 

c) F, V, F. 

d) F, F, V. 

e) F, V, V. 

 

48. Assinale a alternativa que completa corretamente 
o enunciado da questão: 

Quando a curva de produto marginal passa de seu 
ponto máximo, o produto total passa a _________. 

a) diminuir rapidamente. 

b) crescer mais rapidamente. 

c) crescer mais lentamente. 

d) ser negativa. 

e) diminuir lentamente. 

 

49. Assinale as assertivas corretas sobre os bens 
públicos: 

I – São não rivais; 

II – São exclusivos; 

III - apresentam custo marginal de produção igual 
positivo para um consumidor adicional. 

a) I. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) I e II. 
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50. No estudo da política fiscal, um objetivo 
expansionista, tudo mais constante, pode ser 
alcançado com a seguinte política fiscal: 

a) Diminuição de idade mínima para aposentaria. 

b) Fechamento de delegacias da Receita Federal. 

c) Recriação da CPMF. 

d) Aumento da alíquota do Imposto de Renda. 

e) Criação do Imposto sobre Grandes Fortunas. 

 

51. Na mensuração do déficit público e dos resultados 
públicos existem uma série de conceitos e 
definições estudados em Economia. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que representa os elementos 
que compõem o resultado operacional: 

a) resultado primário + juros nominais. 

b) resultado nominal + juros reais. 

c) resultado nominal + juros nominais. 

d) resultado primário + juros reais. 

e) resultado nominal + correção monetária. 

 

52. Em Economia o benefício que seria obtido pela 
segunda melhor opção, ou seja, pela melhor 
alternativa não escolhida é denominado de: 

a) Externalidades positivas. 

b) Tradeoff. 

c) Custo de oportunidade. 

d) Externalidades negativas. 

e) escolha ótima de pareto. 

 

53. Assinale V para verdadeiro e F para falso.  

(  ) Em Economia, a utilidade é medida por um valor 
numérico atribuído às cestas de bens, de modo que 
cestas com maior utilidade são preferidas às cestas 
com menor utilidade. 

(  ) De acordo com a teoria econômica, quanto mais 
afastada da origem estiver a curva de indiferença, 
menor será a satisfação para o indivíduo. 

a)  V, V. 

b) V, F. 

c) F, V. 

d) F, F. 

e) nenhuma das anteriores. 

 

54. Assinale V para verdadeiro e F para falso.  

(  ) De acordo com a teoria econômica, pontos que 
estejam ao longo da mesma curva de indiferença 
irão comportar a mesma satisfação para o 
indivíduo. 

(  ) O trabalhador maximizará sua utilidade 
escolhendo a cesta de bens cuja taxa marginal de 
substituição tangencia a linha orçamentária. 

a)  V, V. 

b) V, F. 

c) F, V. 

d) F, F. 

e) nenhuma das anteriores. 

 

55. O gráfico que demonstra as combinações de bens 
que uma economia pode produzir, dados os fatores 
de produção e a tecnologia de produção 
disponíveis é denominado de: 

a) fronteira de possibilidade de produção (FPP). 

b) curva de oferta. 

c) curva de demanda. 

d) oferta agregada de mercado. 

e) curva de indiferença. 

 

56. Os bens substitutos são aqueles que cumprem as 
mesmas funções. Nesse contexto, considerando o 
etanol (álcool combustível), como bem substituto, 
e a gasolina, como bem analisado, quando há um 
aumento do preço do etanol: 

a) o consumo de gasolina não é alterado. 

b) diminui a demanda da gasolina. 

c) aumenta a demanda da gasolina. 

d) aumenta a demanda por etanol. 

e) a demanda por etanol continua constante. 
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57. Os bens complementares são aqueles que 
costumam ser consumidos em conjunto. Nesse 
contexto, considerando o pão, como bem 
complementar, e a manteiga, como bem analisado, 
quando há um aumento do preço do pão: 

a) o consumo de manteiga não é alterado. 

b) diminui a demanda da manteiga. 

c) aumenta a demanda da manteiga. 

d) aumenta a demanda por pão. 

e) a demanda por pão continua constante. 

 

58. Sobre as equações macroeconômicas, assinale V 
para verdadeiro e F para falso.  

(  ) Poupança = Renda – Consumo (S = Y-C) 

(  ) Investimento = formação bruta de capital físico 
(FBKF) menos a variação dos estoques (∆E) 

a)  V, V. 

b) V, F. 

c) F, V. 

d) F, F. 

e) nenhuma das anteriores. 

 

 

RLM E ESTATÍSTICA 

 

59. Dados os conjuntos A, B e C, não vazios, sabe-se 
que A ⊂ B, então é sempre verdade que: 

a) A ⋂ C = { } 

b) A ⋂ B = { } 

c) B ⋂ C = { }  

d) A ⋂ B ⊂ { } 

e) A ⋂ C ⊂ B 

 

 

 

 

 

60. Sendo x = 27  * 38 * 5  e  y = 25 * 36  , o 
quociente de x por y é:  

a) 180.  

b) 120. 

c) 60. 

d) 30.  

e) 18. 

 

61. Priscila é atleta de Atletismo e está se preparando 
para participar de uma seletiva para os Jogos 
Olímpicos de Paris em 2024. Ela treina em uma 
pista de formato circular cujo diâmetro é de 250 
metros. Sabendo-se que todos os dias ela dá 10 
voltas completas na pista, é CORRETO afirmar que, 
ao final do terceiro dia de treinamento, Priscila terá 
percorrido ao todo: 

Caso precise, use π=3,14. 

a) 2,35km 

b) 7,85km  

c) 23,55km 

d) 78,5km  

e) 82,5KM 

 

62. A soma das idades dos amigos Paulo, João e Igor 
é igual a sessenta. Sabe-se que a soma da idade de 
João com a diferença entre as idades de Paulo e 
Igor (nesta ordem) é igual a trinta e que o dobro da 
idade de Paulo mais  a idade de João, menos a idade 
de Igor é igual a 55. Assim, a idade de João é   

a) 10 

b) 15 

c) 20 

d) 25 

e) 30 
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63. Uma pedra é arremessada horizontalmente 
contra uma parede a 1,02 quilômetros de distância. 
Depois de lançada, esta pedra percorre 4 metros no 
primeiro segundo, 11 metros no segundo segundo, 
18 metros no terceiro segundo e, assim, 
sucessivamente. Dessa forma, em quantos 
segundos a pedra atingirá a parede? 

a) 14. 

b) 17. 

c) 19. 

d) 21. 

e) 23. 

 

64. André e Adriana vão ao teatro com mais 5 amigos. 
Em uma das fileiras, há 7 poltronas disponíveis, 
uma ao lado da outra. De quantas maneiras 
diferentes o grupo pode se acomodar nas 7 
poltronas, de forma que André e Adriana fiquem 
lado a lado?  

a) 720 maneiras  

b) 1440 maneiras  

c) 35 maneiras  

d) 49 maneiras  

e) 245 maneiras  

 

65. A negação da sentença: O deputado não 
protocolou o projeto de lei até o meio- dia ou o 
deputado está presente na sessão extraordinária 
na ALERJ é: 

a) O deputado protocolou o projeto de lei até o meio-
dia e o deputado não está presente na sessão 
extraordinária na ALERJ. 

b) O deputado protocolou o projeto de lei até o meio-
dia ou o deputado não está presente na sessão 
extraordinária na ALERJ. 

c) O deputado protocolou o projeto de lei até o meio-
dia e o deputado está presente na sessão 
extraordinária na ALERJ. 

d) O deputado não protocolou o projeto de lei até o 
meio-dia e o deputado não está presente na sessão 
extraordinária na ALERJ. 

e) O deputado protocolou o projeto de lei até o meio-
dia ou o deputado está presente na sessão 
extraordinária na ALERJ. 

 

66. A média aritmética de 15 números é 56. Se o 
número 14 e o número 20 forem retirados do 
conjunto, a média aritmética dos números 
restantes será: 

a) 58 

b) 60 

c) 62 

d) 64 

e) 66 

 

67. Teoricamente quando duas variáveis X e Y forem 
independentes, o coeficiente de correlação linear 
entre elas deveria ser nulo, porém, em alguns casos 
isso não ocorre, podendo o coeficiente apresentar 
valores muito próximos a -1 ou 1. Esse fenômeno é 
chamado de correlação  

a) perfeita.  

b) nula.  

c) parcial.  

d) espúria.  

e) múltipla.  

 

68. Considere uma sequência de ensaios de Bernoulli 
independentes com probabilidade de fracasso igual 
a 60%. O número esperado de ensaios para que se 
obtenha o segundo sucesso é igual a: 

a) 20 

b) 16 

c) 10 

d) 8 

e) 5 
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69. Em uma amostra formada por cinquenta 
observações extraídas a partir de uma população 
normal, cinco observações são encontradas com 
erros. Assinale a opção correta para o intervalo de 
confiança para a proporção de observações com 
erro, considerando um nível de confiança de 95% 
(Zc = 1,96).  

a) Limite inferior = 0,02 e limite superior = 0,18. 

b) Limite inferior = 0,21 e limite superior = 0,26. 

c) Limite inferior = 0,19 e limite superior = 0,24. 

d) Limite inferior = 0,08 e limite superior = 0,12. 

e) Limite inferior = 0,05 e limite superior = 0,15. 

 

70. Uma variável aleatória populacional tem 
distribuição de probabilidades contínua com 
variância 64. O tamanho da amostra aleatória 
simples necessário para que se possa garantir, com 
95% de probabilidade, que o valor da média 
amostral não diferirá do valor da média 
populacional por mais de 0,5 é 

Caso precise, use Z= 1,96 

a) 984. 

b) 1086. 

c) 1340. 

d) 1650. 

e) 2002. 

 

71. Considere uma amostra de trinta pares de 
observações do tipo (xᵢ, yᵢ), com i = 1,2, ..., 30. As 
observações foram transformadas de maneira 
linear onde (zᵢ, wᵢ) = (-3xᵢ + 1, 2yᵢ + 3), para i = 1,2, 
..., 30. Nessas condições e, sabendo que a 
covariância obtida entre as variáveis X e Y foi igual 
a -2, calcule a covariância entre as variáveis Z e W 
transformadas?  

a) 41 

b) 36 

c) -7 

d) 12 

e) 17 

 

72. Um estimador pode ser definido como uma 
grandeza baseada em observações de uma 
amostra, cujo valor é tomado como indicador do 
valor de um parâmetro populacional desconhecido. 
Um estimador deve ter propriedades que 
descrevam sua otimalidade. São propriedades dos 
estimadores:  

a) Não consistente e tendencioso.  

b) Não consistente e não tendencioso.  

c) Consistente e tendencioso.  

d) Consistente e não tendencioso. 

e) Nenhuma das opções anteriores 

 

 

NOÇÕES DE CONTABILIDADE PÚBLICA 

 

73. Acerca das normas referentes à estrutura 
conceitual e ao plano de contas do setor público, 
considere as seguintes afirmativas: 

I – O âmbito de atuação da contabilidade pública 
compreende todas as esferas e os Poderes do Setor 
Público, inclusive a administração indireta, mas não 
as empresas estatais independentes. 

II - Bens sem potencial de serviços ou incapazes de 
gerar benefícios econômicos não se enquadram na 
definição de ativo. 

III – Os bens de domínio público são excluídos do 
objeto de estudo da contabilidade pública, salvo 
aqueles que absorvem recursos públicos ou 
recebidos em doação. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Somente a I é verdadeira. 

b) Somente a II é verdadeira. 

c) Somente a I e II são verdadeiras. 

d) Somente a II e III são verdadeiras. 

e) I, II e III são verdadeiras. 
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74. “CCR ganha licitação para concessão da 
Transolímpica, no Rio de Janeiro. 

(...) O CONSORCIO sagrou-se vencedor ao oferecer o 
maior valor a título de pagamento de outorga, no 
montante de R$ 57.970.000,00 (cinquenta e sete 
milhões, novecentos e setenta mil reais).” 

Fonte: https://www.infomoney.com.br/negocios/ 

Na classificação dos recursos provenientes desse 
contrato de concessão, o município do Rio de 
Janeiro deverá lançar o valor desse ingresso como 
receita 

a) orçamentária corrente – de serviços. 

b) orçamentária corrente – patrimonial. 

c) extraorçamentária corrente – de contribuições. 

d) de capital – de operações de crédito. 

e) de capital – de alienação de bens. 

 

75. Considere os seguintes valores recebidos por uma 
entidade pública: 

• Receitas de aluguéis: R$ 80.000.000 

• Depósito em caução: R$ 50.000.000 

• Operação de Crédito por Antecipação de Receita: R$ 
10.000.000 

• Receita de alienação de bens: R$ 72.000.000 

• Operação de Crédito interno: R$ 38.000.000 

• Receitas tributárias: R$ 45.000.000 

Com base nas informações apresentadas, o montante 
de receitas de capital foi de 

a) R$ 55.000.000 

b) R$ 60.000.000 

c) R$ 80.000.000 

d) R$ 98.000.000 

e) R$ 110.000.000 

 

 

 

 

76. Considere as informações da tabela abaixo, que 
mostra contas extraídas em 31/12/2021 da 
contabilidade de determinado ente público 

RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS 

Previsão Inicial ..........................R$ 100.000.000 

Receitas Realizadas...................R$ 105.000.000 

DESPESAS ORÇAMENTÁRIAS 

Dotação Inicial...........................R$ 100.000.000 

Despesas Empenhadas..............R$   80.000.000 

Despesas Liquidadas.................R$    70.000.000 

Despesas Pagas.........................R$    60.000.000 

O referido ente público apurou os restos a pagar 
processados do ano 2021 no valor de: 

a) R$ 10.000.000 

b) R$ 20.000.000 

c) R$ 35.000.000 

d) R$ 40.000.000 

e) R$ 55.000.000 

 

77. Considere as seguintes receitas apresentadas por 
um determinado ente público: 

• Alienação de bens: R$ 60.000.000 

• Cessão de direitos: R$ 95.000.000 

• Contribuição para custeio de iluminação pública: R$ 
15.000.000 

• Multas contratuais: R$ 10.000.000 

• Resgate de títulos do tesouro: R$ 80.000.000 

• Serviços e atividades financeiras: R$ 30.000.000 

• Indenizações judiciais: R$ 40.000.000 

Considerando-se exclusivamente as informações 
recebidas, o valor das Receitas Correntes é 

a) R$ 140.000.000 

b) R$ 150.000.000 

c) R$ 190.000.000 

d) R$ 105.000.000 

e) R$ 100.000.000 

1ª Rodada

SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) Rodadas Avançadas de Simulados

www.estrategiaconcursos.com.br



21 
Rodadas Avançadas de Simulados para SEFAZ-RJ (Analista de Finanças Públicas) - 26/11/2023 

 

78. Assinale a alternativa que apresenta o item 
excludente do conceito de receita orçamentária, 
conforme a Lei nº 4.320/64. 

a) Amortização de empréstimos. 

b) Receita agropecuária. 

c) Transferências correntes. 

d) Emissão de moeda. 

e) Operação de Crédito. 

 

79. Durante a reestruturação de um dos 
departamentos administrativos de uma entidade 
pública do estado do Rio de Janeiro, surgiu a 
necessidade de adquirir novos computadores e 
mobílias. Todavia, na Lei Orçamentária Anual, não 
havia dotação orçamentária específica para a 
aquisição de tais itens, isso porque o gestor não 
conseguiu prever adequadamente todos os 
recursos necessários para a reestruturação do 
departamento. Sendo assim, para a aquisição dos 
computadores e mobílias deve ocorrer 

a) a reabertura de créditos adicionais suplementares. 

b) a abertura de créditos adicionais suplementares. 

c) a abertura de créditos adicionais extraordinários. 

d) o empenho do crédito para Reserva de 
Contingência. 

e) a abertura de créditos adicionais especiais. 

 

80. Um exemplo de dispêndio orçamentário 
correspondente a uma despesa corrente é dado 

a) pelos investimentos. 

b) pelas inversões financeiras. 

c) pela amortização de dívida. 

d) pelos juros e encargos da dívida. 

e) pela incorporação de bens ao patrimônio público. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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